

## Швейцария выбирает парламент | Les Suisses appelés aux urnes pour élire leur parlement

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 21.10.2011.



Места в швейцарском парламенте ожидают новых депутатов

В это воскресенье, 23 октября, станут известны имена тех, кто будет представлять швейцарский народ в парламенте следующие четыре года. Политические партии борются не только друг с другом, но и с безразличием избирателей.

| Un peu plus de cinq millions de Suisses sont appelés aux urnes ce week-end prochain pour élire leurs représentants au parlement.

Les Suisses appelés aux urnes pour élire leur parlement

«Это не выборы, а пытка! Нужно выискивать из бесчисленных списков политических партий имена политиков, позиция которых вам ближе всего. Тот, кто не хочет голосовать за весь список целиком, должен озаботиться тем, как аккумулируются и разделяются голоса. Выборы в парламент стали разновидностью интеллектуального спорта для народа», - честно предупреждает швейцарская пресса.

Не это ли причина, мешающая каждому второму швейцарцу донести свое мнение до избирательных урн? Наивысшего пика политическое сознание граждан страны достигло в 1975 году – тогда число избирателей в первый и последний раз чуть-чуть перевалило 50-процентный рубеж. В предыдущих парламентских выборах 2007 года участвовало лишь 48,3% населения. Отчасти виновны в этом женщины: исследования показали, что лишь 43% представительниц прекрасного пола заполнили свои избирательные бюллетени в 2007 году, тогда как среди мужчин это сделало 55%.

Основные темы, затронутые на выборах 2011 года:

**Экономический кризис** – рекордное падение евро и доллара, потери швейцарской экспортной индустрии и пенсионных касс, перспектива трудиться еще больше, чтобы продленным рабочим днем компенсировать высокий курс швейцарского франка. Получат ли предприятия государственную поддержку и какую – будут решать депутаты.

**Отказ от ядерной энергии.** После [исторического решения](#) правительства Конфедерации о закрытии всех атомных электростанций в стране к 2034 году осталась самая малость – найти, как заместить каких-то 40% электроэнергии, вырабатываемой этим путем. Именно парламент должен в ближайшие годы определить порядок перехода на другие [источники энергоснабжения](#).

**Приток иммигрантов.** Швейцарское население (7,9 миллионов человек) на 22% состоит из иностранцев (1,7 миллиона человек). Это абсолютно рекордная для Европы цифра, дающая политикам простор для спекуляций о том, какого сорта люди в нее входят – высококвалифицированные рабочие и менеджерские кадры, двигатели швейцарского прогресса, либо [потенциальные преступники](#) и получатели социальной помощи? К тому же, всю эту постоянно растущую команду нужно где-то селить. А идея строить [новое жилье](#), вырубая тщательно охраняемые леса, Швейцарию в восторг не приводит. Принимать решения об ограничении или о стимулировании иммиграции предстоит парламенту.

Голосовать имеют право чуть больше 5 миллионов швейцарцев. В выборах принимают участие 3500 кандидатов, из которых народ должен избрать 200 членов Национального Совета (аналог Госдумы) и 46 членов Совета Кантонов (аналог Совета Федераций). Нередко оба этих органа называются нижней и верхней палатами парламента, но по швейцарскому законодательству они имеют равный вес и именуется «большой» и «малой» палатами. В Национальном Совете места распределяются по кантонам пропорционально числу жителей. В Совете Кантонов каждый кантон представлен двумя депутатами, исключение составляют шесть бывших полукантонов, представленных одним депутатом.

Родившись, новый парламент, или Федеральная Ассамблея, почти сразу же выполнит еще одну важную миссию: в декабре 2011 года изберет семь членов Федерального Совета, министров швейцарского правительства. В Швейцарии действует режим конкордата – согласия в правлении. Исторически семь министерских кресел занимают члены четырех основных политических партий. Сегодня Социалистическая партия представлена двумя министрами, так же, как и Радиально-либеральная. Швейцарская народная партия занимает лишь одно кресло, второе у нее «похитила» Буржуазно-демократическая партия после избрания федеральной советницы Эвелин Видмер-Шлумпф в 2007 году. Христианско-демократическая партия также занимает

лишь одно место.

Справа налево политические лозунги партий читаются так:

**«Швейцарцы голосуют за Швейцарскую народную партию»** - понятно, кто. Главная тема народников - сокращение числа иммигрантов.

**«Из любви к Швейцарии»** - Радикально-либеральная партия. Она обещает поддержку малому и среднему бизнесу и улучшение системы социального страхования.

**«Успех. Швейцария. Христианско-демократическая партия»**. Она выступает за поддержку семей, выдвигая самые прагматические идеи.

**«Для всех, без привилегий»** - Социалистическая партия. За разумный контроль банковской сферы, против высоких зарплат менеджеров.

**«Зеленые, на шаг впереди»** - напоминает Партия зеленых о том, что раньше других призвала отказаться от ядерной энергии.

Опросы общественного мнения, проведенные за две недели до выборов, показали, что, по всей вероятности, победителем, как всегда, станет Швейцарская народная партия, по предварительным оценкам, она набрала 29,3% голосов (28,9% - в 2007 году). Вторая политическая сила страны, социалисты, сохранили свои позиции с 19,9% голосов (против 19,5% четыре года назад). Радикально-либеральная партия потеряла 2,5%, набрав лишь 15,5%. Христианско-демократическая партия потеряла незначительные 0,3%, получив 14,2%. Партия Зеленых удержала прежние позиции: 9,3%. Наконец, новички на швейцарской политической сцене, Зеленые либералы, увеличили свою популярность с 3,5% до 4,9%.

[выборы в Швейцарии](#)

[парламентские выборы в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Политики перед камерой: медиа-тренинг по-швейцарски](#)

[В предвыборной борьбе у швейцарской партии украли козла](#)

[Секс, велосипед и атомная энергия](#)

[Кандидаты на грани фола](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-vybiraet-parlament>